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≪ La vie ne vaut d'être vé
ue que pour deux raisons : faire des mathématiques et enseigner les mathématiques ≫Simon Poisson (1781-1840), phy
isien et mathémati
ien français.Exer
i
e n�1 (Pour le 22/11) Étant donné le paramètre réel m, on 
onsidère l'équation di�érentielle
(Em) : y′′ +m(m− 2)y′ − 2m3y = xemxRésoudre l'équation (Em) selon les di�érentes valeurs du paramètre m.Exer
i
e n�2 (Pour le 22/11) Résoudre les systèmes suivant :

1) (S1)

{

8x = 10y
2x = 5y

sur R2 2) (S2)







zx = y2x

2z = 2× 4x

x+ y + z = 16
sur (R∗

+

)3Exer
i
e n�3 (Pour le 22/11) Soit les fon
tion f et g dé�nies par :
f(x) = arctan(shx) et g(x) = arccos

(

1
h x)1) Démontrer que les fon
tions f et g sont dé�nies sur R.2) Étudier la 
ontinuité et la dérivabilité de f et g à l'aide des théorèmes générauxet, pour les réels x où 
ela est possible, 
al
uler les nombres f ′(x) et g′(x).3) Que peut-on 
on
lure ?Exer
i
e n�4 (Pour le 2/12)1) Prouver que : ∀(a, b) ∈]− 1, 1[2, arctan(a) + arctan(b) = arctan
a+ b

1− ab2) Déterminer alors la valeur de A = 5arctan
1

8
+ 2arctan

1

18
+ 3arctan

1

57Exer
i
e n�5 (Pour le 2/12)On veut résoudre l'équation di�érentielle y′′ − tan(t)y′ + 2y = 0 (E) sur l'intervalle I =
]

0,
π

2

[.1) Résoudre sur I l'équation di�érentielle sin(t)y′ +

(

2 cos(t)−
sin2(t)

cos(t)

)

y = 0 (E1)2) a) A l'aide d'un 
hangement de variables, démontrer que la primitive F sur I de [

f : t 7→
1

sin2(t) cos(t)

]qui s'annule en π

6
est telle que : ∀t ∈ I, F (t) =

∫ sin(t)

1

2

du

u2(1− u2)b) En remarquant qu'il existe des réels α, β et γ tels que : ∀u ∈]0, 1[,
1

u2(1− u2)
=

α

u2
+

β

1− u
+

γ

1 + u
al
uler alors le réel F (t) pour tout réel t de I à l'aide des fon
tions usuelles.3) a) Justi�er que [t 7→ sin(t)] est une solution évidente de (E) sur Ib) Si y est solution de (E) sur I, on dé�nit la fon
tion z sur I par : ∀t ∈ I, y(t) = z(t) sin(t)Justi�er que z ainsi dé�nie est deux fois dérivables sur I et démontrer que :
y est solution de (E) sur I si et seulement si z′ est solution de (E1)4) Déterminer les solutions réelles de l'équation (E) sur I.
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